

Körösvidék
Magyar Nemzeti Múzeum
Hirlaposztálya
VIII. Múzeum krt. 11/16. Budapest

Körösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, II. ker. Szent István-tér/18. szám
Telefon 60, este 6 órán túl és ünnepnap 409

Felelős szerkesztő:
MIGEND DEZSŐ

Előfizetési árak: 1/4 évre 6 P, 1 hónapra 2 P
Egyes szám ára 10 fillér
Postatakarékpénztári csekkszám: 34-141

A kereszt diadala

Tegnap fenkölt szózat hangzott el a magyar rádió útján az eljövendő évre tervezett budapesti eucharisztikus világkongresszus érdekében, amely lelketindítóan utalt a Szent István jubileumra. Bangha páternek és Ravasz püspöknek a magyar keresztény egység érdekében tett nagyszerű megnyilatkozásai jutnak eszünkbe és mindnyájan, akik egy ezredéves szenvedés keresztjét hordozó, sorstépeft magyarok vagyunk, reszkető kézzel nyúlunk a lelkeket egybeforrasztó ünnep előrevetődő fény sugarai felé; repeső szívvel indulunk el az igaz magyar béke és testvériség ünnepe elé.

Jövel magyar testvériség szent lelke, vetköztess ki minket kicsinyes gyarlóságunkból, jövel, jövel!

Nem is lehetett volna méltóbb dátumot adni ennek az ünnepnek, mint annak a nagy magyar királynak a szenvedésteljes ezredéven át világraszóló emlékeztetét, aki hivatást jelölt ki ebben a hazában a maroknyi magyar népnek és e hivatás rettentő kálváriájának elviseléséhez a kereszt hitét!

Készítsük hát lelkünket erre a testvéri nagy ünnepre mind, akik szívünk szerint magyarok vagyunk. Találja meg egymást ezen a napon csizma és pantalló, kérges munkástenyér és sorsokat vezető úri kéz; találja meg szív a szívet, ha a keresztény erkölcs tisztasága és a magyar nemzeti öntudat áldozatkésztsége lakik benne.

Találkozzunk az ősi forrásnál és ne tekintjük, hogy máig a mostani fájdalmas magyar életnek milyen kényszerű kereteibe nyomott el egyikünket-másikunkat a trianoni sors.

Vessük ki lelkünkben a mai izmusokat, rugjunk el magunktól mindent, ami idegen nyomásokból közénk férközött és hallgassunk meg, emeljünk fel minden szívdobbanást, amely magyar...

Vigyünk bele ezt az akaratot a hétköznapi életbe is!

Megnyugtát minket ebben az irányban, hogy a kormány éppen most fáradozik olyan szociális újítások megvalósításán, amelyek magyar életek ezreit igyekeznek megmenteni.

Vegyünk át mi is az ünnepre készülők léleknek, a keresztény magyar új ezredév akaratának ezt a lendületét és járuljunk a szent cél nevében való megbé-

kéléssel és egyetértéssel mind egymáshoz, akik tehetünk valamit.

Hisszük, hogy a küszöbönlévő nagy ünnep magasságának egy ezredévet átfogó távlatából tekintve a dolgokat: elenyésznek a gondterhes napok, az életsorvasztó évek és a senki által meg nem hallgatott segélykiáltások kétségbeesésében fogant eltevelyedések, de elenyésznek a ködfalak is, amelyek magyar sorsokat magyar sorsoktól elválasztottak.

Itt, itt kell kezdeni a Tiszántúl végváraiban.

Az ifjúságnál kell kezdeni, az ifjúságnál, amely nem más, mint a magyar jövő.

Hagyjanak minket, akik egy lefünt, csillogó magyar világ önfeláldozó harcosai voltunk; hagyjanak minket küzdeni utolsó lehelletünkig. Mi Gorlicét, Isonzót, Piavét, Verdunt tanultunk; mi megtanultunk harcolni ezer halállal szembenézve... mi éljük a szentistváni magyarok győzelmi mámorát ellenségek bedöntött kapui előtt... mi voltunk elszántan menetelő magyar seregek...

De ne hagyják utódainkat, ne hagyják a magyar ifjú nemzedékeket szétszórta, gumibotos rendőrtaktoktól szétverve bukácsozni egy mítsem adó koldusélet rettentő mélységei felé.

Vádolják ezt az ifjúságot, hogy szélsőségekre hajlik és vádolnak minket, akik fiak apái vagyunk és fiainkkal együttérzünk.

Fájdalom, sokszor jogos és igaz a vád.

Veszedelmes keserűség lapang koravén ifjú lelkek mélyén és valóban nemcsak asztagokat

— amint Beliczey Miklós fiatal földbirtokosunk írta legutóbb általunk is őszintén megértett szavakkal —, hanem házakat, hajlékokat, békés otthonokat is felgyújtana és elhamvasztana ez a keserűség, ha vadul lángkapna.

Mi is csak addig védjük ezt a tüzet, amíg valóban keresztény és magyar.

Védjük, mert keresztény és magyar lelkek lobogása. Védjük, mert a tűz olyan hasznos is lehet, mint amilyen veszedelmes. Hiszen tűz ég a cséplőgépben is, amely az asztagokat áldott maggá törí és mi csak azért oltalmazzuk a magyar ifjúság lelkének a tüzet, hogy el ne tapossa senki, mielőtt hasznos eszközévé válhatna a magyar kenyértermelésnek.

Ujra kiáltjuk a nemesszívű aggodalmaskodókkal, hogy le kell dönteni az újkeletű izmusok elválasztó falait!

Nem izmusok kellene, hanem élet, keresztény magyar élet s amikor ennek forrásául az ősi magyar erőt jelöljük meg, tettekre hívjuk annak az ősi magyar erőnek ma még hatni tudó és társadalmi, gazdasági és szellemi súlyuknál fogva vezetésre hivatott letéteményeseit.

Nemcsak szélsőséges ifjúság van Magyarországon, hanem vannak az ifjú magyar társadalomnak ékes családi hagyományokon nevelkedett, szellemileg és anyagilag egyaránt független, nagyműveltségű egyedei is, akik vidékenként az éltre állva súlyukkal és széles látókörükkel megoltalmazhatnák a hozzájuk szívesen igazodó keresztény magyar tömegeket attól, hogy sorsoink egyenlőit a szélsőségesek könnyen odavethető vádjával in-

Bíróság elé állítják a francia szocialista vezetőket „Moszkva kormányozza Franciaországot”

Páris, április 6.

Francia politikai körökben élénk izgalmat kelt, hogy a francia szocialistapárt vezetőit büntető bíróság elé állítják. A francia jobboldali sajtó szemére veti Blum miniszterelnöknek, hogy tétet hajt a szakszervezetek előtt, amelyek 24 órával általános sztrájkot helyeztek kilátásba, ha nem teljesíti a követeléseket. A »Journal« szerint a népfrent-kormány felett a szakszervezetek uralkodnak s

így végeredményben Moszkva kormányozza Franciaországot.

Az »Echo de Paris« szerint a baloldalt minden szabad, a jobboldalt azonban eltiltják a szervezkedéstől. A szocialistapárt vezére, De La Roque ezredes nyilatkozatot adott a sajtónak. Elmondta, hogy a tűzkeresztesek ellen indított hajszát a párt tagjainak száma 700 ezer volt, de ma meghaladja a 2 millió 200 ezret.

tézhessék el magyar élniakarást jelentő minden jogos küzdelmüket.

Mi testünket vetjük oda híd-nak, hogy a kétféle magyar ifjúság megálálja egymást és ne legyen kétféle többé!

Szívünknek a magyar jövőért aggódó minden dobbanásával állunk őrt és felelünk azért, hogy a magyar ifjú nemzedékek kivetnek a szívükből minden idegen megkörnyékeztést, ha a magyar nemzeti munka befogadja őket.

Felelünk azért, hogy a mi fiaink nem akarnak semmiféle idegen rögeszme drótonrángató uniformisába bújni. Hisz a magyar szellem gazdag, a magyar lélek mindeniben egyéni szépségekkel nyilatkozik meg és ez a nemzet a minden emberi méltóságot megbecsülő szabad-elvűségben vívta ki ragyogó korát.

Csak a magyar türelem és a magyar megértés kufárait kell korbáccsal kiverni a szent nemzeti hagyományok templomából!

Csak azoknak a mai liberálisoknak a minden határon túlnőtt egyeduralmát kell letörni, akiket nem a magyar haza lenyűgöző varázsa és nem a magyar sorsban való osztozás elszánt-sága tart itt, hanem akik jöttek az örök magyar jóhíszeműség menlevelével, szipolyoztak itt magyar munkát és magyar vagyont egy idegen erkölcs korlátlan szabadságával és most fölnyenesen kiközösítik magukat a nemzet iránti kötelességek teljesítéséből a mindenható pénz zsarnokságának göggyével.

Tenni kell itt! Itt kell cselekedni!

Nem kell antiszemitanak lenni és nem kell titokzatos pártokhoz, vagy szervezetekhez tartozni, csak minden megbékélésre kész magyar erőt számba kell venni, mert tenger a jaj ezen a vidéken, tenger a gond... szelverte kunyhókban ezer anya szívdobbanása áll meg keserű önvád hosszú pillanataira, amikor éhen elszenderedett gyermekei fölé hajlik a magyar népet gyászkeresztekkel beárnyékoló éjszakájában.

Keressük meg egymást mi, akik még élünk itt a keserű szadok ostoraitól verdeséft szentistváni örökség barázdáin és együtt hajoljunk le a megfogyott magyar barázdákra, hogy szívünk melegével, krisztushívó imádságunk lehelletével melegessük erőre az új ezredév gonosz fagyoktól tizedelt zsenge vetését.

Ez legyen itt a kereszt diadala.

M.

A B C D E F G...

Kossuth Lajos kocsija, amelyet 1849 októberében menekülése közben egy kis szerbiai faluban, Paracsiban hagyott — most eladó. Valószínű, hogy a Nemzeti Múzeum megveszi a kocsit a Gyorgyevics családtól. Égészen mostanáig megőrizték a régi magyar címerrel díszített kocsit, amely remek kárpitos munka és még most is igen jó állapotban van.

Az olasz királyi pár budapesti fogadtatására már lázas készülődések folynak. A Lánchid új villanyvilágítási hálózatot kap. Nem kevesebb, mint hetvenezer ragyogó »krypton«-körtét szerelnek fel a hidra, amely mint egy ragyogó kőie fog csillogni a Duna felett.

Hírlapokat is árusíthatnak a vegyeskereskedők. A kereskedelmi miniszter határozata értelmében, tekintettel arra, hogy a hírlapok kétségtelenül a mindennapos szükséglet tárgyai, azokat a szatócsok és vegyeskereskedők külön iparigazolvány, illetve az iparhatóságnál való külön bejelentés nélkül árusíthatják. Ez a körülmény a sajtórendészeti tekintetben érvényes rendelkezéseket természetesen nem érinti.

Piccard tanár, a sztratoszférarepülő, májusban indul a harmadik sztratoszférá-utjára. Utána júniusban Budapestre jön. A Budapesti Sport Egyesület vendége lesz.

Szegeden fekete lista készül azokról, akik nem adakoznak a szegényalpra.

A Székelyföld egyik híres cigányprimása Mici Miska, 72 éves korában meghalt. A primás kerek hatvan éven keresztül szórakoztatta hegedűjével a székelyföldi előkelőségeket. Temetésén a környék valamennyi bandájából összeállított hatalmas cigánybanda jelent meg, amely az öreg primás kedvenc nótáit húzta el a sírja felett. Az elhunyt primásnak több fia van, akik valamennyien magasabb zenei kiképzésben részesültek és kiváló muzsikusok.

Hétfőn kezdte meg a német birodalmi posta az első Hitler-bélyegeket árusítását. A bélyegnek 6 pfénninges értékben külön bélyegként kerülnek forgalomba.

Laczi Antal szegedi rendőrt, aki a szegedi kapitányság egyik legnépszerűbb és legerősebb tagja volt, a napokban több legény megtámadta és leszúrta. Laczi Antalt haldokolva vitték a kórházba. Húsz legényt letartóztattak.

Sárvár keresztény kereskedő-társadalmi mozgalma indított a vasárnapi általános munkaszünet bevezetéséért. A mozgalom élén Huszár Mihály apátplébános, országgyűlési képviselő áll. A kérelmezők megyei, sőt országos mozgalmat kívánnak indítani, hogy a törvényhozás útján az egész országban vasárnap általános munkaszünet legyen.

Az értelmiségi ifjúság elhelyezéséről tárgyalt a keddi minisztertanács

Budapest, április 6. A kormány tagjai délelőtt minisztertanácsra ültek össze. Először a költségvetéssel kapcsolatos kérdéseket tárgyalták meg, azután Hóman Bálint kultuszminiszter tervezetével, az értelmiségi ifjúság elhelyezésével foglalkozott. A mi-

nisztertanács után lehetséges, hogy jelentést adnak ki. Az egyik verzió szerint Hóman Bálint kultuszminiszter nyilatkozni fog a sajtó képviselői előtt, másik szerint a kormány álláspontját Fabinyi Tihamér pénzügyminiszter költségvetési expozéjában mondja el.

Megérkeztek

a legszebb tavaszi ujdonságok Váradi Béla férfiruha-áruházába!

Olcsó árak! Szolid kiszolgálás!

Ujabb világgazdasági értekezlet készül

Ujabb kísérletek folynak a világgazdasági értekezlet felélesztésére. A kezdeményezést Belgiumra bíz-
nák, de a belga lépés mögött Anglia, az USA és Franciaország is meghúzódik. A négy állam között

megbeszélések folynak és folytak, Belgium vállalkozott annak a megállapítására, hogyan fogadná a világ az újabb világgazdasági értekezlet összehívását?

Amerika húsz évvel ezelőtt üzent hadat a központi hatalmaknak

Az USA 20 évvel ezelőtt üzent hadat a központi hatalmaknak. Az amerikai lapok rámutatnak, hogy az amerikai nép felfogásában az elmúlt 20 esztendő alatt mélyre-

ható változás történt és a hadüzenet a legnagyobb hiba volt, melyet Amerika a történelem során elkövetett.

„Ha békét akarsz, készülj a háborúra“ Szemelvények dr. Korniss Géza előadásából

Lapunk tegnapi számában részletesen beszámoltunk arról a nagyszerű estéről, amelyet a Békéscsabai Vöröskereszt Egylet és az Országos Frontharcos Szövetség helyi szervezete rendezett a Városi Színházban.

Ennek a nemes összefogásnak a mai nehéz időkben nagy fontosságát tulajdonít az egész társadalom és ezért szükségesnek tartjuk legálább részleteiben feleleveníteni dr. Korniss Gézának, a Vöröskereszt Egylet helyi elnökének az esten elmondott nagyhatalmú beszédét, amelyből kiviláglik, hogy milyen nemes és magas eszmék szolgálatában áll a Vöröskereszt Egylet és milyen áldozatos munkái vannak az egyletnek.

Beszédének elején a két egylet azonos célkitűzéseiről emlékezett meg dr. Korniss Géza, majd így folytatta: »A frontharcosok társadalmi szervezeteit — győztes és

legyőzött államokban egyaránt — a világháború utáni helyzet teremtettem meg, míg a Vörös Keresztet a solferinói véres ütközet tapasztalatai, nálunk pedig a boszniai okkupáció tanulságai hívták életre.«

»A többi társadalmi egyesületek munkakörének meghagyása, sőt támogatása mellett a Magyar Vörös Keresztnek ma három békebeli feladatot kell ellátnia és pedig a házi betegápolási kiképzést, amely szociális jelentőségén kívül a tömegszerencsétlenségek, légítámadások idejére kiképzett ápolónő-tartalékokat is biztosít, azután az ifjúsági vöröskereszt egészségügyi és hazafias nevelő munkáját és a polgári légoltalomban a Vörös Keresztre bízott feladatokat. Háborúban pedig egyletünk minden erejét a nemzeti hadsereg, közelebbről a hadrakelt sereg szolgálatába állítja és segítő kezével úgy a mögöttes országrészekben, mint a frontokon,

sőt — jól kiépített nemzetközi szervezetei útján — a frontokon túl is messze idegen országokban selym-lődő katonáink testi-lelki szenvedéseit igyekszik enyhíteni.«

»Aki átérzi annak szükségét, hogy a ma is túlerős tempóban fegyverkező népek között testvéreink és megfogyatkozottan álló nemzetünk számára egyenesen létkérdés, hogy semmi veszély kizárásánál ne találja és aki hisz abban, hogy a mai szenvedő és lelki válságban vergődő emberiség sorsán csak az önzetlen szeretet tud segíteni, annak be kell látnia, hogy a Vörös Kereszt békében is olyan magas filantrop és nemzeti missziót teljesít, amely minden igaz magyar és minden emberbarát támogatását megérdemli.«

Az a nagy érdeklődés, amely az est iránt városszerle megnyilvánult, a legszebb bizonyítéka annak, hogy nagyon sokan megértik és átérzik a Vörös Kereszt jelentős szerepét és békében folytatott működésének nagy fontosságát.

Szükséges is, hogy minden jóérzésű ember összefogjon és megtegyen a lehetőségekhez képest mindent, amivel ennek a felbecsülhetetlen értékű egyletnek a segítségére lehet. Ide vehetünk még egy mondatot a beszédből: »Már több, mint 2 ezer évvel ezelőtt a rómaiak azt mondták, hogy: Si vis pacem, para bellum. — Ha békét akarsz, készülj a háborúra. Ugy értették ezt, hogy minél erősebb egy nemzet és annak hadserege, annál jobban respektálják ellenségei.«

»A Vörös Keresztnek — ugyancsak Korniss Géza elmondott szavai szerint — böles előrelátással már most kellene gondolnia arra is, hogy háború esetén — mint a társadalom szeretetének és gondoskodásának mementója — teljes apparátusával és összes szervezeteivel felkészülten és késedelem nélkül ott álljon honvédségünk minden katonája és frontharcosa mellett.«

Fülnkbe esengenek s velünk maradnak Korniss Gézának ezek a nemesveretű szavai, amelyeket különösen azok tudnak átérzeni, akik már átérték a világháború frontjainak, hadikórházainak, vagy hadifogolytáborainak szenvedését.

Hisszük, hogy a szombati előadás után, amelynek rendezéséből dr. Korniss Géza emelkedett lélekkel, a fontos hivatás kivételes átérzésével és méltó körültekintéssel vette ki a legnagyobb részt, a Vörös Kereszt Egylet tevékenysége iránt hivatásának egyre növekvő fontosságához méltóan még az eddiginél is általánosabb érdeklődés nyilvánul meg.

Sorra megvesztegetik a Szovjet vezetőit

A Szovjet hatóságok, mint ismeretes letartóztatták Jagoda szovjet népbiztost, aki a mindenható GPU vezetője volt, később a Szovjet kereskedelmi népbiztosa lett. A lengyel lapok a letartóztatással kapcsolatban felhívják a figyelmet, hogy a Szovjetben nagyon elharapódzott a vesztegetés. A vezetők nagyszámú megbízásokat fogadnak el külföldi üzérrektől, akiknek összevásárolják az arisztokraták megmaradt ingóságait. Ilyen vesztegetési ügy jelentkezik a Szovjet legfőbb vezetői között.

Gumilabdák nagy választékban a Körösvidék Kisboltjában.

CSABA MOZGÓ

Telefonsz. 91.

Április 7-8-án, szordán fél 5, fél 7, fél 9, csütörtökön fél 7, fél 9
Szordán a fél 5 órai előadás zóna:

Shakespeare örökszép vigjátéka filmen

Csupa szépség, gondolat, poézis

Ahogy tetszik

Elisabeth Bergner világfilmje

Macskaháboru

Téli örömmök

Paramount hirdó

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy **Békéscsabán Szt. István-tér 20. alatt** (bejárat a Luther-utcai és a Hunyadi-téri kapun)

ECETSZESZGYÁRAT

létesítettem, ahol állandóan kifogástalan jöminőségű ecetet kicsinyben és nagyban

a legolcsóbb napi áron árusítom.

Kérem a nagyérdemű közönség szíves pártfogását — teljes tisztelettel

Vitéz Szabó Ferenc ecetszeszgyáros.

A békéscsabai Luther Szövetség kulturdélutánja

A Luther Szövetség április hó 14-én, szerdán délután 6 órakor a gimnázium tornatermében kulturdélután rendez, amelyre a szíves érdeklődőket szeretettel meghívja a rendezőség. Az előadást dr. Haán Albert tartja. A részletes műsort lapunk vasárnapi számában közöljük.

Ismét Petrován Artur lett a MÁV Olvasókör elnöke

A békéscsabai MÁV Olvasókör hétfőn délután tartotta évi rendes közgyűlését saját helyiségében. Petrován Artur elnök nyitotta meg a közgyűlést, majd a különféle jelentések hangzottak el, melyeknek során kiderült, hogy a kör ingó vagyona 4800 pengő.

A közgyűlés legfontosabb tárgypontja a tisztújítás volt. Két lista futott a választáson. A listákra 96 szavazatot adtak le. A hivatalos lista győzött, bár nem nagy különbséggel. Elnök ismét Petrován Artur lett. A tisztikar egyébként a következő:

Alelnök Kovács Mihály, titkár ifj. Szegedi Lajos, jegyző Vági Béla, pénztáros Aszódi Pál, gazda Juhász József, könyvtáros Faludi Hugó, id. Szegedi Lajos, ellenőrök Gyüre György, Sipos György, Széll Dezső, Szőlősi János, számvizsgálók Ferencsi István, Kiszelycsok Pál, Rózsás Gyula, a választmány tagjai: Baji Gábor, Egri János, Hajdu Béla, Halász József, Högye József, Jánosi Lajos, Kincses János, Kovács János, Környei János, Kincses Károly, Lakos András, Lövei József, Mihucs János, Mátyás István, Szokolai János, Varga József, Veress István, Verbai Mátyás, Zilahy István, Zsiris András és öt póttag.

Legújabb hírek a spanyol frontokról

A spanyol nemzeti csapatok hivatalos hadijelentése szerint a borsayai szakaszon tovább folytatják a nemzetiek sikeres előrenyomulását. Bár egész nap havaseső esett, a vörösök támadást kezdték, amelyet a nemzetiek sikeresen vertek vissza. A madridi harcra szintén sikeresen támadást intéztek a vörösök. Itt három szövetséges harcihajó fogtak el a nemzetiek. A franciaországi Bayonne kikötőben egy spanyol vörös hajón benzinrobbanás történt, a hajó nagyrésze elpusztult.

Húsz év után visszanyerte az emlékező-képességét egy süketnéma hadirokkant

„Vitéz János“ életregénye jóratorfordul

Vácott húsz év óta élt egy süketnéma és emlékezőtehetőségét is elvesztett hadifogoly, akit Olaszországból hoztak haza. A süketnéma ember mesterséget tanult és elvett egy munkásszöveget. A hatóságok a „Vitéz János“ nevet adták neki. Nemrégiben országos kutatást kíséreltek meg a hadirokkant személyazonosságának megállapítása céljából. Galgamácson a Kozár-család két tagja felkereste a Vácott élő hadirokkant, mert egyik testvérük elvesztett. A fivérek Vitéz Jánosban felismerték testvérüket. Az

egyik testvér fényképet vett elő, amelyben felismerte önmagát a süketnéma ember.

A volt hadifoglyot Galgamácsra vitték és amint ismerős tájakra érkezett, kezdett visszatérni öntudata, kiugrott a kocsiból és teljes erejéből szaladt családi házuk felé, ahol 86 éves édesanyjának a nyakába borult. Később felment a padlásra, ahol gyufát gyűjtött, jelezve, hogy emlékszik arra, amikor öccsével felgyűjtotta a padlás tetőzetét. Az orvosok azt hiszik, hogy visszanyeri beszédképességét is.

Varrógép-, kerékpár-, gumi-szaküzlet!

Óriási választék! Eladás: kicsinyben és nagyban!

Autó-, motor-, gépjávitó-, tüzzománczó-, nikkelező-, tömegcikk-gyártó-, legmodernebbül felszerelt fémipari-üzem!

Krajcsovics Endre és Fiai
Alapítva 1905. **Békéscsaba** (Petőfi-u. 4.) Telefon 140.

Képkiallítás a Kulturpalotában

Kisjenői K. Ernő festőművész április hó 11-től 18-ig gyűjteményes képkiallítást rendez Békéscsabán, a Kulturpalotában.

A kiállítás délelőtt fél 10 órától 1 óráig és délután 3 órától 7 óráig lesz nyitva.

Férfi- és nőiszövet
különlegességeim megérkeztek!
Kovan Mihály
férfi- és nőiszabómester
Békéscsaba, Szt. István-tér 18. Tel. 435

Vasárnap is lehet dolgozni a földeken

A nedves időjárás miatt a mezőgazdaság nagyon elmaradt a szükséges tavaszi munkákkal. Már alig várják, hogy szárazra forduljon az idő és teljes erővel megpróbálják pótolni az elmaradt munkálatokat.

A hatóság elő akarja segíteni a késedelem behozását, ezért a minisztérium engedélyt adott arra, hogy szükség esetén a mezőgazdaságokban felfüggeszék a vasárnapi munkaszünetet.

A gazdák kérelmére az alispán indokolt esetben megengedi, hogy a földeken vasárnap is dolgozhassanak.

Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése április 6-án délelőtt.
Hőminimum +6,5 °C A föld felszínén +6,0 °C
Hőmaximum +8,6 °C Légnyomás 762,9 mm
Csapadék 26,8 mm

A bpesti meteorológiai intézet jelentése:
Várható időjárás a következő 24 órára:
Gyenge légáramlás, több napsütés, főként a délutáni órákban több helyen záporosó, a hőmérséklet kissé emelkedik.

Áchim L. András egykori lapja, a „Parasztújság“ után kutat a Nemzeti Múzeum

A magyar politika figyelme egyre jobban azon társadalmi osztály felé irányul, mely valamennyi közt a legnagyobb lélekszámot foglalja magában: a párhorddal rendelkező, vagy teljesen vagyontalan, földnélküli földmunkások felé. Fokozottabb figyelemmel kutatják mindazokat a szempontokat, amelyeket erre a néprétegre vonatkozólag már a múltban is érvényesíteni akartak. Éppen ezért a Nemzeti Múzeum megbízást kapott arra, hogy a békésvármegyei agrármozgalmak céljait, amennyiben azok feltárhatók, nyomozza ki és dolgozza fel.

Igy most már a magyar tudomány foglalkozik, illetve foglalkozni kíván az Áchim L. András által felvetett eszmékkel is, mint-hogy azokat ma már történelmi távlatból lehet nézni. Jó szolgálatot tesz a célnak az, aki a „Parasztújság“ 1907 és 1908 évi évfolyamának egyes példányait, amennyiben ilyeneknek birtokában van, a tudomány céljaira átengedi.

Akinek van birtokában a „Parasztújság“, azt a városháza 25-ös szobájában, dr. Haán Albertnél szíveskedjék leadni.

A vihar felborított egy kompot a Tiszán

Egy asszony és egy gyermek a vízbe fulladt

Bajáról jelentik, hogy Ada község közelében a Tiszán keresztül vonuló vihar felborított egy kompot. Az utasok közül egy asszony és egy gyermek a vízbe fulladt. Öt férfi, két nő és egy gyermek megmenekült.

HIREK

ESIK

eső csendesen... és csurog, csurog az ereszen... Már hetek óta. A városi ember bosszankodik, hogy ismét átázik a cipője, pedig már éppen elég strapában volt része szegénynek. Tovább szolgál a „kalucsni“ s a városi ember várja, egyre várja, hogy a meteorológiai intézet végre tartós meleg, napos időt jósoljon. De nem jósol, csak esőt. Hankó tanár pedig jóelőre beigézte, hogy sok esőt kapunk, tehát bele kell nyugodni...

Nem így a gazdák. A lapos szikes földeken már régóta kitehették a táblát, hogy „megtelt“. Áll a víz. Sokhelyen mossa a termést s a hivatalos gazdasági jelentések megállapítják, hogy „a munkálatok csak vontatottan végezhetők, sőt egyes helyeken szünetelnek“.

Március után a tréfás április már tulságba viszi az esőzést. De... ilyenek vagyunk mi emberek... Mindig az időjárással vagyunk megakadva és ilyenkor, amikor esik, eszünkbe jut ez a régi versike:

„Télen nagyon hideg van,
Nyáron nagyon meleg van,
Mindig esik az eső,
Soha sincsen jó idő...“

—h—

— Jókai Mór szobrot kap az elszakított Komárom. Az elszakított Komáromban működő Jókai Egyesület szobrot szándékozik felállítani Jókai Mórnak s erre a célra 80 ezer cseh koronát gyűjtöttek össze. Az egyesület tervpályázatot irt ki. A 16 pályázó közül a bíráló bizottság Ceres Gyula komáromi szobrászművészt bízta meg a szobor elkészítésével.

POSZTÓFORGALMI

Divat sportiszövelek P 5.90-től!
Kérem kizakataim megtekintését.
Körmöczy Ferenc Andrassy-út 12.

— Londonban újjáalakult az angol-magyar társaság. Londonból jelentik, hogy újjáalakították az angol-magyar társaságot, amely a magyar szellemi kapcsolatok megerősítését tűzte ki céljául, amire nagyszabású tervet készített elő a társaság. A londoni magyar követ lakásán a társaság tagjai összejövetelt tartottak. Masirevich Szilárd követ üdvözölte a megjelenteket és felolvasta Darányi Kálmán miniszterelnök üdvözlőlevelét. A társaság elnöke, lord Londonderry behatóan fejtegette a magyar-angol kapcsolatokat.

Németh és Gyebrovsky

férfi- és nőiszabók
Andrassy-út 7. (Kocziszkypalota) Telefon 78.
Nagy választék hazai- és külföldi szövetkülönlegességekben!
A „Bízalom“ Hitehirdető kebelében.

— Ezen a héten a Réthy és dr. Südy gyógyszerár tart éjjeli szolgálatot.

Szerencsés ügyfeleink nyerték

a 37. sorsjátékon az alanti főnyereményeket:
P 35.000 főnyereményt a 17.926 számmal,
P 20.000 főnyereményt a 78.120 számmal,
P 10.000 főnyereményt a 38.449 számmal.



FRENKEL BANKHÁZ
M. KIR. OSZTÁLYSORSJÁTÉK FŐÁRUSÍTÓJA
„CSABA“ Hitehirdető központja
Telefon: 4-46.

Ugyancsak ügyfeleink nyerték a korábbi játékokon:

P 200.000 főnyereményt a 14.925 számu,
P 30.000 főnyereményt a 39.379 számu,
P 20.000 főnyereményt a 69.529 számu,
P 10.000 főnyereményt a 13.752 számu
sorsjegyekkel és még számos nagy nyereményt.

— Százhatvanezer pengőt örökölt Odry Árpád két fivére és fogadott leánya. Budapestről jeleltük: Odry Árpád halála után ma felbontották végrendeletét. Kiderült, hogy a nagy művész, aki napja minden óráját hivatásának szentelte, az utóbbi években tekintélyes vagyont gyűjtött. 160 ezer pengő készpénzt hagyott hátra, amelyet két fivére és örökfogadott leánya örökölték.

* Biztos hatású molyirtó szerek Maczák Ádám drogériájában.

— Egy amerikai gangster banda halállal fenyegeti Anna May Wong filmszínésznőt. Anna May Wong világhírű kínai filmszínésznőtől egy amerikai gangsterbanda 20 ezer dollárt kért, mert különben atyját nyomorékká teszi, őt pedig elcsufítják. A filmszínésznő a zsaroló levelet a rendőrségnek adta át és rendőri felügyelet alá helyezte magát. A filmszínésznő újabb levelet kapott, melyben értesítik, hogy feljelentése miatt halállal bünhődik.

— Jóváhagyott adásvételi szerződések. Békés vármegye Közigazgatási Bizottságának gazdasági albizottsága az özv. Bánszky Pálné és Vidovencz Mátyás, Kosztán Mihály és Galisz Mihály, Sztankó János és Tyirják Györgyné, Ledzinyi János és Petrovszky Ádám, Uram Pálné és Zlevszki János, Paulis János és Petrovszky Ádámné, Szák K. Györgyné és társai és Krizsán György és társai, Andó Mihály és özv. Kelle Jánosné, Zsilinszki Mátyás és Laurinyecz Istvánné között kötött adásvételi szerződéseket jóváhagyta. Ezen határozatok ellen fellebbezést a gazdasági felügyelőség, a törvényhatóság tisztii főügyésze és az erdőfelügyelőség terjeszthetnek elő.

Vác...

A vonat megáll. A kalauz kiabál:

— Vác, 10 perc!

Mire föláll egy sötét kinézésű utas és mérgesen megszólal:

— Az ördögöt! Legalább két év!

— Az OMKE vezetősége Békéscsabán. Nagy eseménye lesz Békéscsaba és a megye kereskedőtársadalmának április 17-én, amikor az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesülés elnöksége látogatja meg a Kereskedelmi Csarnokot, élén Magyar Bertalan társelnökkel, aki a kereskedelem legidősebb problémáiról előadást is tart. Az est műsorát külön meghívókon közlik.

* Agyvértdudulás, szívszorogás, nehéz légzés, félelemérzet, álmatlanság a rendkívül enyhén ható természetes »Ferenc József« keserűvíz használata által — reggelenként éhgyomorral egy pohárral — igen sokszor gyorsan megszűntethetők. Az orvosok ajánlják.

VIDÉKI ELŐFIZETŐINKHEZ!

Tisztelettel kérjük t. vidéki előfizetőinket, hogy amennyiben előfizetésük lejárt, az előzőleg megküldött befizetési lap felhasználásával azt megújítani szíveskedjenek, annyiival is inkább, nehogy az újság küldésében akadályok merüljenek fel.

Tisztelettel a Kiadóhivatal.

A kiadásért felelős Migend Dezső.

Természettudomány

Bandit kihívják felelni:

— Tudod mi az, hogy absztrakt dolog?

— Igen. Amit nem lehet megfogni.

— Tudnál ilyen dolgot mondani?

— Igen. Tüzesvas.

* Meghűlésnél és náthaiznál, torokgyulladásnál és mandulalobnál, idegfájdalmaknál és szegatásnál reggelenként egy pohár természetes »Ferenc József« keserűvíz nagyon jól tesz, mert a gyomorbélcsatornát alaposan kitisztítja és méregteleníti, azonkívül pedig jó emésztést és fokozott anyagcserét biztosít. Az orvosok ajánlják.

— A HONSZ Békéscsabai csoportja folyó hó 11-én délelőtt 10 órakor, határozatképtelenség esetén folyó hó 18-án délelőtt 10 órakor tartja évi rendes és tisztújító közgyűlését a városi népház nagytermében, melyre a tagokat tisztelettel meghívja az elnökség. Indítványok a közgyűlés előtt 8 nappal írásban nyújtandók be.

— Bármilyen könyvre van szükség, beszerezheti a Körösvidék könyv- és papirkereskedésében. Telefon: 60.

Minden két éves gyermeket beoltanak a roncsoló toroklob ellen

A tisztiorvosi hivatal közli a lakossággal, hogy minden két évet meghaladott, de három évet még el nem ért kisgyermeket beoltanak roncsoló toroklob ellen. Az oltás kötelező s április 11-én és 18-án történik, Erzsébethelyen délután 2 órától a Stefánia Intézetben (Orosz-házi-út 44 szám), a városban a váróházban, a tisztiorvosi hivatalban, délelőtt fél 10 órától 12 óráig. Az oltás elmulasztása kihágást képez.

Évezredes templomot találtak az egyiptomi sivatagban

Az egyiptomi sivatagban hatalmas homokvihar tört ki, amelyet földcsuszamlás követett. A homokvihar egy templom felfedezéséhez vezetett, amelyet évezredekken át őrzött meg a homokréteg. A templom gyönyörű oszlopcsarnokokon áll és a művészi szobrok az egyiptomi művészet fénykorát mutatják be.

Szikvizgyártó keverőgép

nikkelezett, 3 éves, 40 üveg ürtartalmu **eladó**, vagy kis cilindergéppel ráfizetéssel elcserélem (kis, 4 üléses autót is cserélek). Ára és fizetési feltételek megtudhatók **ii. Máthé József Vésztő, Horthy Miklós-falva 101. szám alatt.**

Színház

Heti műsor:

Kedden: **Érettségi.** Vigjáték 3 felvonásban. (Ketten egy jeggyel.)

Szerdán este: az »Egy pohár víz.«

Csötörtökön búcsúelőadás keretében a »Kreutzer szonáta« előadását tűzte műsorra vitéz Bánky Róbert kiváló szintársulata.

MOZI

„Ahogy tetszik“

messze felülmúlja a sablonos filmtermést. Nemesak a shakespearei témánál fogva, hanem feldolgozásának művészi színvonalával és azazal a nemes törekvéssel, amely a filmmel együtt irodalmat is akar adni. Elisabeth Bergner Rosalindája poétikus, elragadóan kedves és közvetlen ebből az alakításból nem hiányzik a finom karrikózás szelíd gúnyja sem.

Figyelem!

Uj borkereskedés!

Csongrádi- és Szikrai borok lerakata. Ha oleso és jó bort akar, feltétlenül nálunk szerezz be. Minőségben és árban vezetünk 150 liter vételnél már 25 f-tól kapható: III. ker.

Jókai-u. 62

RÁDIÓ

A rádió szerdai műsora:

6.45: Torna. 7: Hanglemezek. 7.20: Étrend. 10: Hírek. 10.20 és 10.45: Felolvasások. 12: Harangszó. 12.05: Hanglemezek. 1.30: A rádió szalonzenekara. 4.15: A rádió diák-félfőrája. 5: Kazacsay Tibor és Gergely László négykezes zongoraszmái. 5.30: »Bevezetés a horgászat rejtelmeibe.« Mészáros József előadása. 6: Alváry Lőrinc énekel. 6.30: »Épületszerkezetek és falszigetelések.« vitéz Nemes Árpád előadása. 6.50: Lakatos Flóris és cigányzenekara. 7.25: Németh Károly vidám zenés csevegése. 8.10: A Budapesti Hangverseny Zenekar hangversenyének közvetítése a Városi színházból. 9: Hírek. 10.15: Hanglemezek. 11: Hírek francia és olasz nyelven. 11.10: Jávor Sándor jazzzenekara játszik. — Budapest II.: 7: Olasz nyelvoktatás. 7.35: Lakatos Flóris és cigányzenekara. 8.10: Selymes Rezső előadása. 8.40: Hírek. 9: Tánclemezek.

Tőzsde

Valuta: Dollár 337.35—341.35.

Gabonaárak: 77 kg tv. buza 21.05—21.40, 80 kg tv. buza 21.35—21.70, tengeri 11.85—12.00 rozs 20.15—20.25, takarmányárpa 15.50—16.25, sórárpa 19.00—20.00, korpa 10.60—10.90, zab 17.60—17.70 pengő. Ferencvárosi sertésvásár: Árak: fiatal könnyű 100—106, közép 116—117, nehéz 116—117.

A KÖRÖSVIDEK

KÖNYVUJDONSÁGAI:

Friedrich Schreyvogel: Grill parer. Két kötet. 7.20
Szombati Sándor dr: Narkosis 8.—
Rose Macaulay: A két Daisy. 2.—
Vermes: A lovagias ügyek szabályai. 3.60
Komor András: A varázsló. 2.—
Szalay László: Zörgessetek. 3.—
Daniel Pearson: Az opálszemű asszony. 2.80
Kathleen Norris: Szép asszony lánya. 1.—
Courths-Mahler: Siddy nászútja. 2.—
Bethlen Margit grófnő: A kisasszony. 2.60
Dr Kürthy Sándor: Az ügyvéd-kérdés megoldása. 4.—
Mándi Teréz: Nines férfi. 1.80
Berend Miklós: Vippári, a csavargó-asszony. 4.80
Dénes Gyula: Ő és ők. 2.—

FORD EIFEL

1937 típus

Ára 4.900 pengő

Képviselet: Szabó Péter
Békéscsaba, Horthy Miklós-út 41

SPORT

Hat Hungária, két Ferencváros, három Újpest játékos a válogatottban

Hétfőn este állította össze Dietz dr országos szövetségi kapitány a vasárnap Baselben kiálló magyar válogatott csapatot, amely Európa-Kupa meccset játszik a svájciak ellen. A szövetségi kapitány a három nagy egyesület játékosai közül válogatott. A csapat a következő: Szabó — Futó, Bíró — Szalay, Turay, Dudás — Kocsis, Cseh, Sárosi, Toldi (esetleg Zsengellér), Titkos. A szövetségi kapitány később úgy nyilatkozott, hogy szerdán dönt véglegesen a csapat kijelölése ügyében, de nem titkolja, hogy a fenti csapat csupán a balösszekötő helyén változik meg, több mint valószínű, mert Zsengellér Toldival egyforma eséllyel pályázik erre a posztra. Tartalék: Háda, Szűcs.

Hétfőn Budapesten az alszövetségek képviselői és a N. B. kiküldöttjei Usetty elnök össze hívására értekezletet tartottak, melyen az NBB ügyét tárgyalták. Az értekezlet minden képviselőben megjelent személyek más és más javaslatokat terjesztettek elő, úgyhogy Usetty elnök kijelentette, hogy ezek után nem dolgozik az NBB mellett, azonban azokra hárul a felelősség, akik nem tudtak jobb javaslatokat hozni, de minden javaslat ellen szavaztak.

APRÓHÍRDETESEK

Apróhirdetések ára tíz szög hétköznap 50 fillér, vasár- és ünnepnap 70 fillér. **Daslog befűvel** szedett szó duplán számít. Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetés árát a szöveg beküldésével egyidejűleg beküldeni szíveskedjenek. A hirdetések ára postabélyegben is beküldhető.

Butorozott utcai szoba kiadó. Zsilinszky-utca 17.

Elveszett **Dán-dog** nőtény kutyám. Megtalálóját Jókai u. 6 alatt jelentkezzen.

Egy kazal tiszta **széna** és **ablakok** eladó. Zsirus Jánosnál Eötvös-u. 2.

Kifogástalan, jó állapotban levő 3 kerekű „Morgan” kisautó eladó. Megtekinthető a Suhajda garázsban.

Házvezetőnőt (asszonyhelyettes) felveszek, középkereset, magánoshoz, háztartásom, üzemi ellenőrzéséhez is. Munkaszerető, komoly, megbízható, levélben keressen fel: Tomay nyomda Oroszháza.

Kisgazda Székházban **két üzletbelység** azonnal kiadó. Bővebbet a házbizottságnál.

Egyszobás udvari lakás május 1-re kiadó. Nagyvárad-u. 4. (Bakucz-telep).

Szép **háromszobás előszobás lakás** kiadó Berényi u. 31. 1700

Méhcsaládok eladó Békés, X. kerület 58/1. Érdeklődni hétköznapokon. 1778

Menyasszonyi butori ZSIRÓS butoripartelepén vegyen. IV., Hajnal-u. 5.

Borosgyánban 6 hold hereföld nyári használatra kiadó. Érdeklődni dr Romvári ügyvédnél, Ferenc József-tér 11.

Kiadja és nyomtatja a Körösvidék Rt.